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Geopark – turisticky-vzdělávací stezka „Po stopách bývalé 
těžby drahých kovů" je podzemní, 350 metrů dlouhý 
průchod dvěma štolami a 13 stanovišti podél 8 km dlouhé 
nadzemní trasy. Prohlídka začíná v expoziční předsíni 
police, odkud přecházíme do štoly z XVIII. století sv. 
Leopold, ze které přecházíme mezi-patrovými šachtami do 
10 m výše položené štoly sv. Jana z XVI století, kde si 
můžeme prohlédnout zachovalé zbytky provozu dolování 
cínové rudy. 

Geopark v Krobici „Po stopách 
bývalé těžby drahých kovů”

Krobica 90, 59-630 Mirsk, www.podziemna-wieza.pl
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Vlastnost, postavený pod kódovým jménem "Riese" v Sovích 
horách německé Třetí říši v letech 1943-45. Za krátkou 
dobu bylo vyhloubeno téměř 2 km podzemních chodeb, hal 
a chodníků. Můžete vidět strážní věže a velkou technickou 
chodbou s původním bedněním z konce roku 1944 s výškou 
10 m a mnoho různých struktur na povrchu země, např. 
kasíno – ústřední místo pozemního velení, strojovna – 
základy prototypu elektrárny, kolejové spojení. 

Podzemní město Osówka
ul. Świerkowa 29 D, Sierpnica, 58-340 Głuszyca

www.osowka.pl
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Time Gates nabízí dva stejně zajímavé prohlídkové okruhy. 
Historická cesta – 1400 metrů podzemní turistické trasy, 
nejdelší přístupné podzemí v Krkonoších. Vědecká cesta – 
úžasný akustický a vizuální zážitek. V Time Gates – Bramy 
Czasu uspořádáte také úžasnou Birthday Party, kde kromě 
experimentů a elektrického koncertu čeká oslavence a jeho 
hosty jedinečná dusíková zmrzlina.

Brány času v Jelení Hoře
ul. Chełmońskiego 3, 58-500 Jelenia Góra

www.timegates.pl
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Pevnost Stříbrná hora je jedinečný objekt významu 
evropského kulturního dědictví a jedna z nejdůležitějších 
atrakcí Dolního Slezska. V době vzniku (1765-1777) patřila 
k nejmodernějším opevněním tohoto typu v Evropě. 
Největší obdiv vzbudil mocný Donjon, jeden z nejzajímavěj- 
ších objektů opevnění moderní éry. Pevnost si prohlédnete 
s průvodcem v historické pruské uniformě. Komplex 
sestává z šesti pevností a několika bašt. Objekt měl 151 
opevněných pokojů (kasematů), rozložených do tří pater. 

Pevnost Stříbrná hora
ul. Kręta 4, 57-215 Srebrna Góra, www.forty.pl
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Jedná se o jedinou podzemní turistickou atrakci v Polsku, 
kde se turisté vžívají do role agentů polské zpravodajské 
služby. Nejedná se o obyčejnou prohlídku. Průvodcem je 
vyškolený „Cichociemny“! Úkolem turistů je objekt 
fotograficky zdokumentovat a ukrást poslední tajemství 
Třetí říše! Inovativní osvětlení, německé hlídky podél trasy 
a největší sbírka militárií z druhé světové války v regionu. 

Podzemní turistická trasa 
„Projekt Arado”

ul. Lubawska 1a, 58-400 Kamienna Góra, www.projektarado.pl

R
az

ít
ko

3  

Pevnost Kladsko, pamatující si slezské války (polovina 
XVIII. století) a napoleonskou kampaň (1807), je neo- 
cenitelným kusem historie, mimořádnou památkou 
inženýrství opevňování a její poloha je dodnes výzvou pro 
dobyvatele pevnosti. O jedinečnosti pevnosti svědčí mimo 
jiné i rozvinutý a na evropské úrovni jedinečný systém 
báňských chodeb (šachet), běžně označovaných jako 
podzemní labyrint. 

Pevnost Kladsko   
ul. Grodzisko 1, 57-300 Kłodzko

www.twierdza.klodzko.pl
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Štoly pod hradem Książ byly vybudovány v rámci Projektu 
Riese v letech 1944-1945. Do dnes nevíme, k jakým účelům 
měly být využívány. Podzemní turistická trasa je půl 
kilometrový úsek, který intrikuje svou různorodou 
strukturou jak z geologického hlediska, tak i z hlediska 
historie. Prohlídková trasa je obohacena o speciální 
multimediální stezku se zvukovými a vizuálními efekty. 

Podzemí hrad Książ
ul. Piastów Śląskich 1, 58-306 Wałbrzych

www.ksiaz.walbrzych.pl

R
az

ít
ko

4  

Podzemní chodby a tunely byly pod ulicemi města 
vydlabány v období od XIII. do XVII. století s prvotním 
určením skladů. Komory měly hloubku až 30 metrů a nízké 
teploty umožňovaly udržet čerstvost potravin po dlouhou 
dobu. V době válek byly podzemní komory využívány pro 
obranné účely jako úkryty. Trasa má cca 600 m délky a je 
jednou z nejzajímavějších v Polsku. Prohlídka je doprová- 
zena zvuky starého města, stejně jako zvuky bitvy.

Kladsko – Podzemní stezka 
ul. Czeska, 57-300 Kłodzko, www.podziemia.klodzko.pl
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Centrum pro vědu a umění Starý důl ve Wałbrzychu, je 
v listopadu 2014 rok otevřený a v polském i evropském 
měřítku ojedinělý soubor, jedenácti rekonstruovaných 
budov, které tvořili v minulosti wałbrzyžský uhelný důl 
„Julia”. V centru kdysi průmyslového Wałbrzychu se 
nacházelo jedinečné místo se zaměřením na kulturní 
aktivity, vzdělávání s celkovou plochou více než 4,5 
hektaru. 

Centrum pro vědu a umění 
Starý důl ve Valbřichu

ul. Wysockiego 29, 58-304 Wałbrzych, www.starakopalnia.pl
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Podzemní turistická stezka zlatý důl byla založena v roce 
1996. Podařilo se zpřístupnit dvě velmi zajímavé štoly: 
Štola „Gertruda”, Štola „Černá horní” s jediným podzemním 
vodopádem v Polsku (8 m vysokém), „Štola Černá dolní”, ze 
které se vyjíždí oranžovou tramvají. Zpřístupněna je také 
stará Okrová štola. Díky kouzelnému světu vytvořenému 
v podzemí (trpaslík, šílený alchymista a horník) a netra- 
dičnímu způsobu prohlídky se budete chtít do zlatého dolu 
vrátit. Každý rok, čekají na turisty, nové atrakce.

Złoty Stok – Zlatý důl   
ul. Złota 7, 57-250 Złoty Stok, www.kopalniazlota.pl
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Od roku 1943 v sovích horách Německo realizovalo rozsáhlé 
stavební práce pod kódovým jménem „Riese” („obr”). Stavba 
nebyla dokončena a jejím zbytkem je řada objektů zaha- 
lena mlhou tajemství, pokud jde o jejich určení. Existují 
hypotézy, že to mohly být podzemní zbrojní továrny nebo 
ústředí pro nejvyššího velitele Třetí říše. 500 metrů dlouhá 
podzemní turistická trasa byla obohacena o audiovizuální 
efekty týkající se druhé světové války a práce provedené 
během vytváření chodeb.

Walimské štoly „Riese”
ul. 3-go Maja 26, 58-320 Walim, www.sztolnie.pl 

R
az

ít
ko

6  

Uranový důl v Kletně je kouzelné místo. Trasu provází 
barevné instance místních minerálů jako fluorit, ametyst, 
malachit nebo baryt. Při návštěvě bludiště barevných 
chodeb se obeznámíte s 600 let historie hornictví v Kletně 
a díky speciální expozici se přesunete v čase a absolvujete 
prehistorickou cestu představující posledních 500 milionů 
let evoluce na pozadí geologické historie masivu Sněžníka.

Uranový důl v Kletně
Kletno 40, 57-550 Stronie Śląskie, www.kletno.pl
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Podzemí Dolního Slezska, zejména po historii se „zlatým vlakem", rozpaluje 
představivost nejen vyhlášených lovců pokladů. Na polském území se 
nacházející objekty lze rozdělit na dva typy. První se vztahuje k těžbě 
přírodních zdrojů, druhý se týká armády. Těžbě napomáhalo množství 
minerálů v regionu, jakož i velmi dobré využití půdy. Dodnes přežily v dobrém 
stavu četné doly a štoly, které jsou do značné míry zpřístupněné veřejnosti. 
Fantazii stimulují také na starých mapách viditelné šachty, které jsou 
neustále nacházené v terénu. Ještě zajímavější oblast podzemí je spojeno s 
armádní technikou. Neklidná historie tohoto regionu, spolu s vhodným 
terénem pro kamufláž, měla za následek vznik neobvyklých příkladů 
obranných struktur. Pokud k tomu přidáme pro tuto oblast pochopitelné 
nedostatky v dokumentaci a mezery v historickém poselství, není divu, že se 
tady ještě odehrávají elektrizující objevy.

Projekt je řízen Dolnoslezskou turistickou organizací.

Staňte se dobyvatelem
stezky tajemných podzemí

Sesbírejte razítka z 12 objektů
patřících ke stezce a získejte
"Certifikát dobyvatele stezky

tajemných podzemí", podrobnosti jsou
k dispozici na stránce www.szlakpodziemi.pl
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